心中最高位置,真心实意地为人民群众做好事、 办实事、解难事,人民群众才会信任你、拥护 你、支持你。

1.问题是时代的声音,民心是最大的政治。 江山就是人民,人民就是江山;民心凝聚民力, 民生连着民心。民生问题始终是执政党最大的现 实政治问题。领导干部必须牢记"群众利益无小事,处处留心皆民生",从最困难的群众入手, 从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,不 断改民生、凝民心、聚民力。

2.没有一种根基比扎根于人民更坚实,没有一种力量比从人民群众中汲取更强大,没有一种执政资源比赢得民意更珍贵。我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,人民群众是我们党执政的最大底气。民力是天下无敌之力。领导干部必须走好群众路线,始终与人民心心相印,争取群众最大程度的理解、认同、拥护。

3.永远坚定人民立场,永远保持人民情怀, 永远追求人民满意。习近平总书记强调,"人民 立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主 义政党区别于其他政党的显著标志"。中国共产 党始终代表着最广大人民群众的根本利益。领导 干部必须始终把人民放在心中最高的位置,坚持 一切为了人民,为了人民的一切。

4.公与私是一把尺, 丈量境界高下, 也是一杆秤, 称出格局大小。公私一念间, 荣辱两世界。大贤秉高鉴, 公烛无私光。习近平总书记强调: "作为党的干部, 就是要讲大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私, 只有一心为公、事事出于公心, 才能坦荡做人、谨慎用权, 才能光明正大、堂堂正正。"领导干部必须公私分明, 自觉做到为政不移公仆之心, 用权不谋一己之私。

5.应当有"天下兴亡,匹夫有责"的家国情怀,应当有"计利当计天下利"的价值追求,应当有"苟利国家生死以"的雄心壮志。习近平总书记指出,"爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因"。领导干部当有"先天下之忧而忧,后天下之乐而乐"的家国情怀,自觉把个人前途同国家命运、个人追求同国家发展联系在一起,始终时时想到国家、处处想到人民,以身许党许国、以身报党报国,无问东西,无愧芳华。

6.守土有责不动摇,守土担责不含糊,守土尽责不懈怠。领导就是服务,岗位就是责任。 习近平总书记指出:"能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。"千担当,万担当,不认真履责就是不担当。领导干部 必须知责明责、负责履责、担当尽责,切实担当 好该担当的责任。

7.实现与奉献是一体两面,甚至就是一体一面;实现自我就是奉献社会,奉献社会就是实现自我。习近平总书记强调,"我们共产党人讲奉献,就要有一颗为党为人民矢志奋斗的心,有了这颗心,就会'痛并快乐着'"。奉献的情怀最动人,奉献的价值最可贵。领导干部要为党和人民事业心甘情愿消耗自己,实现人生意义、绽放生命华彩。

8.促一方发展、保一方平安、正一方风气, 这才是当领导干部的真正意义与价值所在。当官 不为民做主,不如回家卖红薯。领导干部主政一 方,必须坚持以人民为中心的发展思想,把发展 作为第一要务,维护社会安定,畅通民心民意, 净化党风政风民风,在为党分忧、为国干事、为 民谋利中实现自身价值。

9.老百姓是天,老百姓是地,永远以百姓心为心。政之所兴在顺民心,政之所废在逆民心。历史充分证明,人心向背关系党的生死存亡。赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够无往而不胜。唯有不忘初心,方可赢得民心。领导干部必须做到坚持人民至上、牢牢根植人民、紧紧依靠人民、不断造福人民。

10.既要坚持做到"以百姓之心为心",又要时刻保持"咬定青山不放松,立根原在破岩中"的失志奋斗的恒心。一个人也好,一个政党也好,最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。习近平总书记强调,"不忘初心、牢记使命,必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈"。领导干部必须始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,初心如磐、使命在肩,不负人民期待,不负时代召唤。

11.千计万计,群众路线是第一计;千难万难,问计群众就不难。毛泽东同志曾说: "在我党的一切实际工作中,凡属正确的领导,必须是从群众中来,到群众中去。"依靠群众撼山易,脱离群众搬砖难。人的力量靠五谷,干部的力量靠群众。脚入三尺泥土,方知民心温度。领导干部必须认真贯彻党的群众路线,加强调查研究,提高群众工作本领。

12.时刻铭记组织培育恩情,珍惜工作岗位,珍惜组织信任,不负群众期待,勇于担当作为。习近平总书记指出,"有一颗感恩的心很重要,所有的人都要有感恩的心"。干部成长离不开组织的教育培养。领导干部要始终心怀感恩,感恩组织、感恩人民,珍惜工作岗位、珍惜